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Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)
Drs.-Mr.: Fi2951

Thema: Aktivitidten und Straftaten der extremen Linken in Sachsen
im ersten Halbjahr 2020
Sehr gaehrer Herr Prasident,

namens und im Aufirag der Sachsischen Staatsregiarung baanbworte ich dis
Kleina Anfrage wia folgt

Vorbemerkung:

Der Fragesteller verwandet in der Uberschrift und in den Fragestellungen der
Kleinen Anfrage den Bagriff  extreme Linke". Die Staatsregisrung beantwortet
die unter diesem Beariff stehenden Fragen mit der Maflgabe, dass sie die
Bedeutung .extreme Linke" im Sinne von verfassungsfeindiichen Bestrebun-
gan gamdl § 2 Abs, 1 Satz 1 Nr. 1 Gesaiz Ober den Verfassungsschutz im
Freistaat Sachsen (SachsV5G) zugrunde legt.

Dar Staasregierung liegen weitere Erkenntnisse vor, deren Mittellung jedoch
lberwisgende Balarge des Geheimschutzes (A, 51 Abs. 2 Sachsische Var-
fassung) entgeqenstehen. Es handelt sich dabei um Informationen, die ge-
maR Nr. 8 in Verbindung mit den Nummem 3.3 und 3.4 der Verwallungsvor-
schrift der Séchsischen Staafsregierung GUber die Behandlung von Ver-
schlusssachen vom 4. Januar 2008 (SachsABl Sonderdruck Jg. 2008) als
Verschiusssache eingestuft wurden. Die Einstufung erfolgte zur Sicherstal-
lung der Funktionsfihigkeit des Landesamiss fir Verfassungsschutz (L)
Sacheen und zum Schutz nachrichtendienstlicher Zugange. Die Informatio-
nen sind durch nachrichtendienstliche Mittel (§ 5 Abs. 1 S3chsV5GE) edangt
warden, Die Verbffentlichung dieser Informationen wirde die jeweils singe-
setzten Metheden der Nachrichlenbeschaffung offenbaren oder Rlck-
schilsse auf die Art nachrichtendienstlicher Zuginge ermdglichen und samit
dia Arbeltsfahigkeit des LY Sachsen gefahrden Im Falle dee Einsatzes von
Personen nach § 5 Abs. 1 S8chs'Y3G wire chne Geheimhaltung das Leben,
die kirperliche Unversehrtheit oder die Freiheit dieser Personen geféhrdat.
Disse RechtsgUter waren mit dermn Informatiensinteresse des Abgecrdneten
abzuwigen. Die Abwigung ergab, dass das Schutzinteresse varrangig zu
sehen war,
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Darliver hinaus ist das Vertrauen in die Fahigkeil eines Nachrichtendianstes, die ldentitat
sainer Quellen zu achitzen, flr seine Funktionstiichtigkeit essentiell. Die Mittzilung von
Erkenntnissen im gewdhiten Verfahren, die Rickschlisse auf nachrichtendienstiche Zu-
ganges zulassen, wurde sich nachhallig negativ auf die Fahigkeiten des LY Sachsen
auswirken, soiche Zugange zu gewinnen bzw. solche Kontakte forlzuflhren.

Diese teils dauerhafie Beeintrachtigung von Rechisgitern war mit dem Infarmationsinte-
resse des Abgeordneten abzuwagen. Die Abwagung ergab, dass dem Geheimschulz
und dem Schutr der Rechte Dritter \Vorrang vor dem Informationsanspruch des Abge.
ordneten zukommi.

Die Staatsregierung hat in die Abwigung einbezogen, ob andere Formen der Informati-
onsvermittiung moglich sind, die das Informationsinteresse des Parlaments und Wah-
rung berechtigter Geheimhaltungsinteressen der Regierung befriedigen. Im Blick auf den
im Rahmen der Beantwortung zu beteiligenden Perscnenkreis kam die Slastsregierung
zu dem Ergebnis, dass der erforderliche Geheimschutz sowie der Schutz Dritler nur dann
hinreichend gewahrieistet ist, wenn die Informationsvermittiung unterbleibt.

Es wird darauf hingewiesen, dass der Parlamentarischen Kontrollkommission auf deren
Verangen weitergehende Auskunft erteilt wird.

Frage 1:

Welche Aktivititen der extremen Linken gab es in Sachsen im ersten Halbjahr
20207 (Bitte samtliche Demeonstrationen, Blockaden, Versammiungen, Konzerte
ete. in einer absoluten Zahl angeben und einzeln aufgeschliisselt nach Datum,
Veranstaltungsort, Veranstalter, Anzahl der Teilnehmenden, ggf. Bands, Redner)

Frage 3:

An  welchen nicht-extremistischen  Aklivititen bzw. Aktivititen nicht-
extremistischer Veranstalter bzw. Organisatoren beteiligten sich Anhiinger der
extremen Linken in welchen Funktionen (z.B. als Teilnehmer, Redner, Anmelder,
Ordner) im ersten Halbjahr 2020 in Sachsen? (Bitte in einer absoluten Zahl
angeben und einzeln aufgeschliigselt nach Datum, Veranstaltungsort,
Veranstalter, Anzahl der Teilnehmenden, ggf. Bands, Redner)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 3

Freistaat
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Nr. | Datum Ort Veranstaltung/ | linksexlre- | Art der Aktivitil und ggl.
Aktivitat mistischa Veranstalter [sofern be-
Tellnehmer- | kannt)
zahil
1 (21012020 | Dresden | Inksextramis- . Fiyerakiion
| e ] | Beteligung  an  Besetzung
2 | 22.01.2020 | Dresden “"”:hlt exdremis " mehrerer lzer stehender Héu-
sar
nicht  extremis- EBeteiligung an nichl extremis-
2 | 22.01.2020 | Dresdan serh ca, 20 fichar Bemararalion |
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Nr. | Datum Ort Veranstaltung/ | linksextre- | Arf der Aktivitat und gaf.
Aktivitit mistische Veranstalter (sofern be-
Telinghmear- | kannt)
zahl
4 | 24012020 | Oresden {i.r';ge’“""““' . Flyaraktan
§ | 24.01.2020 | Dresden | yicedtremis- . Flyeraktion
& | 25.01.2020 | Leipzig m”‘“”““‘" . Dlamanetration
7 | 25012020 | Lelpzig Eﬁﬂ“m"’* . Demonstration
8 | 08.02.2020 | Leiplg | ont ST ' oo kbl ot
g | 12022020 | Dresden ﬂﬁ““”"’"is’ ca. 70 Damonstration
10| 13.022020 | Dresden | MICht extremis- | o, oo | Betogung an ”Eﬁi’é’f‘“ 4
11 | 15.02.2020 | Dresden ﬁ Bamis- : E'I e "E';’:gl"“q”fh“;ﬂ'“'“
12| 15.02:2020 | Dresden | 0N EXUEMS- | o g5 | Heteiigung an pioht extremis
13 | 17.02.2020 | Dresden | DICHt xremis- ’ el
14 | 20.02.2020 | Dresden | Gt extemis- | o 75 | Beteligung an rlcht extrermie-
richt extremis- Betai an nicht extremis-
15 | 02.02.2020 | Dresden | piC | o | N
’ richt extremis- g Betelligung an nicht extremis-
| 15| 04.03.2020 | Dresden | o tischer Demonstraticn
17 | 06.02 2020 | Dresden 'ME.'“‘S“h Ty . Demonstration
16 | 07.03.2020 | Dresden | yooo o™ | ca 100 | Transparentaktion
19 | 07.032020 | Chemniez [ NNt extiemis- | o, oo | Betefigung an niht extremis-
[ P recht exdramis- Batadigung an 1 nieht extremis-
| 20 | 08.03.2020 | Leipzig tisch ca, 200 lischer Demansiration
e meht extramis- u Betedigung &n nicht extremis-
21| 05.04.2020 | Leipzig tech tischan Protesizktionen
[ nicht exlramis- | . Betedigung an night extremis-
22 |20002020 | Loy [0 WSS | o qg | PG S0 DO ST
24| 27062020 |Loipsig | pokeexremis: ca. 4D | Sportandemcnabistion
: Eeleffigung an nichl extremis-
25 | 01.05.2020 | Leipzig ;'l'f:': St . lechen  Protestaktionen
I (Scheinbesetzungen)
nicht esdremis- | Batafigung an nicht axtremis-
26 [ 01.05.2020 | Leipzig | £ @100 | ook Pyondgebung
linksexiremis- unangemeldeta “anarchist-
27| 01.05.2020 | Drescen | .0 AT | i Dttt
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Nr. | Datum Ort Veranstaltung' | linksextre- | Art der Aktivitdt und ggf,
Aktivitit mistische Veranstalter [sofern be-
Telinehmer- | kannt)
zahl
Bateiligung an nicht extremis-
28 | 01.052020 | Laipzig ,':d“::':]‘ BATBME- | o 400 | fscher Demanstation aniass-
{ lhehy des 1. Mal
|29 | 08.05.2020 | Chemnitz Eﬁ“m"r za 50 | Demonstration
30 [ 12052020 | Leipzig | g " : b bty
31 | 18.05.2020 | Leipzig ,EE,:‘ eatrems- " ﬁgﬁ‘: gf‘“;ﬁ“ Satre e
32 | 23.05.2020 | Dresden mﬁ“m“'*’ ca.20 | Protestaklion
33 | 25.05.2020 | Leipzig J}_['Eﬁ“m'“' ca 30 | Kundgebung
34 | 27.052020 | Drescen | Do Sxiremis- - [T 5 RN
nicht extremis- Betailigung an nicht axtremis-
A | M De220 | LB |y y lischer Demonst:ation
36 | 01.06.2020 | Drasden :':;!‘* eetremis- . E:’f "'FL;‘TES:IM"I 2 ‘“:'nrem""
57 | OhoGaiag | ey | TRV gagny | SeERTACHE S0 CRCRLERINGGE:
38 | 06.06.2020 | Dresden :’I‘ﬂf exineaila: . i‘:ﬂ';'ggumg = "l""l II caberes:
nicht extremis- Beteiligung an nicht extremis- |
38 | 07.062020 | Leipzig tisch ca, 300 fischer Damenstiation
i linksextramis- . Antirepressions-Demonsia-
il el R i AN 17 RS | | den S|
4111082020 | Chemniz | grreexems: ca 15 | Strailenblockade
3 nicht exiremis- . | Betailigung an nicht extremis-
42 | 13.06.2020 | Zwickau | p o0 _ | et il
— nickt exiremis- = Betafigung an nicht extremis-
43 | AIER0I0 | Lepmi | o Bscher Menschankelts
nicht extremis- : Betalligung an nicht extramis-
44 | 15.08.2020 | Dresden t:_s::i'l _ bschen Protestaktionen :
45 | 17.082020 | Leipzig | it SXEMEE- . kb a":umlcmmﬁmm_?
nicht extremis o EEtaIrhliﬁﬁ_Eﬂ_ﬁIskmbn&
45 | 17.08,2020 | Lelpzig tisch | veranslaitiing _
- nicht extremis- i | Beteiligung an ficht extremis-
47 | 22.068,2020 | Leipzig teech tischer Demonstiation
nicht extramis- Eeteiligung an nicht extremis-
48 | 20.082020 | Dresden | .- ca. 50 facher Ercbsstaiodan

* Kann nicht genannt werden oder ist nicht bekannt.

Es liegen weitere Erkenntnisse vor, die aus Grinden der Geheimhaltung nicht offen mit-
geteill werden kdnnen, Auf die Vorbemerkung wird versiesen,

Sare 4 yon 5

FrejsLisl
5 SACHSEN



STRATSMIMISTERILM |
[ES INNEEM

Das LIV Sachsen beobachiet die Beteiligung von Extremisten an nichtextremistischen
Aktivitdten baw, Aldivititen nichtextremistischer Veranstalter bzw. Organizatoren auf der
Grundlage seiner Zustandigkeil nach § 2 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 SacheV8G, Die nicht ext-
remistischen Veranstaller bew. Organisatoren selbst verfolgen keine verfassungsfeindii-
chen Bestrebungen im Sinne des § 3 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 bis 3 SachsV5G.

Frage 2:

Welche Aktivititen der extremen Linken im obigen Sinne wurden in Sachsen im
ersten Halbjahr 2020 aus welchen Griinden bereits im Vorfeld verboten oder
aufgeldst? (Bitte aufschiisseln nach Datum, Veranstaltungsort, Veranstalter,
Anzahl der Teilnehmenden, ggf. Bands, Redner)

Es liegen keine Erkenninisze im Sinne dar Fragestellung vor.

Frage 4;

Bei welchen der unter 1. und 3. erfragten Aktivititen kam es zu Straftaten? (Bitte
aufschliisseln nach Anzahl der Taten, der Tatverdichtigen und zugrunde liegender
Strafnorm)

Frage 5:

Welche juristischen Konseguenzen hatten die unter 4. erfragton Straftaten?
(Bitte aufschilisseln nach Einleitung Ermittlungsverfahren, Stand der Ermitt-
lungsverfahren, und ggf. Ergebnissen der Ermittlungsverfahren)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 4 und &;

Es wird auf die Anlage verwiesen. Die darin enthaktenen Angaben baslieren auf dem beim
Staatsministerium der Justiz und fir Demokratie, Europa und Gleichstellung sowie beim
Landesikriminalamt Sachsan varfiegenden Informationsstand vom 20. Juli 2020, Sie kén-
nen sich aufgrund von Nachmeldungen und neuen Emittlungsergebnissen noch veran-
dern.

Mit f

dlichen Griilian

ol LA,

Prat. Dr. Roland 'n"l.l;mf-E'r

Anlage
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